

Знаменитый математик и почетный гражданин

3 июля исполнилось 70 лет известному математику-алгебраисту, почетному ректору Гомельского государственного университета имени Ф. Скорины, члену-корреспонденту Национальной академии наук Беларусь, заслуженному деятелю науки, доктору физико-математических наук, профессору Леониду Александровичу Шеметкову.

Генерирование новых идей и постановка новых проблем, стимулирующих развитие алгебраической науки, — в этом особенность научной деятельности Л. А. Шеметкова. В его монографии “Формации конечных групп” поднято 26 открытых проблем, большинство которых к настоящему времени решено. В монографии “Формации алгебраических систем”, написанной профессором совместно с его учеником А. Н. Скибой, сформулировано более двух десятков проблем. Их решением занимались отечественные и зарубежные математики. Выступления Леонида Александровича с докладами на международных конференциях всегда привлекают слушателей глубиной результатов и перспективой дальнейших исследований. К примеру, масштабный доклад — “Проблемы теории формаций” — профессор представил на международной конференции, посвященной 125-летию Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова.

Л. А. Шеметков поддерживает научные контакты с учеными многих стран мира. Университеты Германии, Великобритании, Италии, Испании, Франции и Китая приглашали его для чтения лекций. А прославленный немецкий математик В. Гашюц в знак признания заслуг Гомельской алгебраической школы, руководит которой Леонид Александрович, подарил свою научную математическую библиотеку Гомельскому государственному университету имени Ф. Скорины.

Л. А. Шеметков продолжил заложенную академиком Б. В. Бокутем

традицию поддержки и стимулирования научных исследований в родном вузе. Только за 10 лет его руководства университетом здесь защитили 25 докторских и 125 кандидатских диссертаций, были открыты советы по защите диссертаций по пяти специальностям. Сам Леонид Александрович возглавляет докторский совет по специальности “Математическая логика, алгебра и теория чисел”. Ученик профессора Шеметкова Го Вэньбинь, тоже защитивший в Гомеле докторскую диссертацию, теперь возглавляет научную школу в университете китайского города Сюйчжоу. Под руководством Л. А. Шеметкова реализованы три проекта, имеющие большое значение для развития ГГУ имени Ф. Скорины. Первый — организация подготовки психологов с участием итальянских профессоров. Второй проект — “Совершенствование управления университетом”, финансируемый европейской программой. Проект позволил создать в университете информационную систему с доступом в интернет и дал возможность преподавателям вуза пройти стажировку в Англии, Франции, Германии. И, наконец, создание Франко-Белорусского института управления. Его студенты проходят стажировку во Франции, слушают лекции французских профессоров и в Гомеле, и в Клермон-Ферране, и по окончании университета получают два диплома — белорусский и французский.

В 1993 году Л. А. Шеметков избран академиком Международной академии наук высшей школы (Москва), а годом позже — академиком Белорусской академии образования. Профессор награжден орденами Трудового Красного Знамени и Франциска Скорины. За заслуги в развитии высшей школы и науки удостоен званий “Заслуженный деятель науки Республики Беларусь” и “Отличник образования Республики Беларусь”. Л. А. Шеметков также является почетным гражданином города Гомеля.

“Гомельская праўда” поздравляет

юбиляра и желает ему долголетия и дальнейших успехов в любимом деле!

**Коллектив Гомельского
регионального отделения ОАО
“Белвнешэкономбанк”**

поздравляет почетного гражданина города Гомеля, почетного ректора Гомельского государственного университета имени Франциска Скорины, заведующего кафедрой алгебры и геометрии, заслуженного деятеля науки, академика Белорусской академии образования, члена-корреспондента Национальной академии наук ЛЕОНИДА АЛЕКСАНДРОВИЧА ШЕМЕТКОВА с 70-летием со дня рождения!

Ваш трудовой путь свидетельствует об активной жизненной позиции и целеустремленности. Неисчерпаемая энергия организатора, высокий профессионализм, настойчивость в достижении цели, умение работать с людьми снискали заслуженное уважение и авторитет. Выпускники Гомельского государственного университета имени Ф. Скорины, который вы возглавляли более 10 лет, успешно трудятся в различных сферах народного хозяйства, науки, просвещения, производства, финансовых учреждениях, в том числе и в нашем коллективе.

Ваши научные исследования внесли огромный вклад в развитие белорусской алгебраической науки, позволили создать Гомельскую алгебраическую школу, широко известную за рубежом. Ваша деятельность в области науки и образования способствует росту авторитета белорусской академической науки, совершенствованию вузовского обучения.

Желаем вам крепкого здоровья, долголетия, неиссякаемой энергии, финансового благополучия, дальнейших трудовых успехов и новых открытий.

